

КОМСОМОЛЬСК-НА-АМУРЕ

Что наиболее значительное удалось сделать в 2021 году?

- По итогам 2021 года общий охват детей и подростков всеми формами организованного летнего отдыха составил 24 тысячи 565 человек, что соответствует плановому показателю.

- В 2021 году из регионального бюджета на мероприятия временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет запланированы средства в размере 1млн. 441 тысяча рублей, из них на выплату материальной поддержки – 1 млн. 416 тысяч рублей тыс. рублей. Размер материальной поддержки составил от 1800 рублей. В реализации мероприятий временного трудоустройства несовершеннолетних через Центр занятости населения в 2021 году приняло участие 570 детей.

- По итогам паспортизации в 2021 году в городе Комсомольске-на-Амуре действуют 24 организации волонтерской направленности с общей численностью 1644 человек (волонтеры, осуществляющие деятельность на постоянной основе), которые официально включены в Информационный реестр детских и молодежных общественных объединений, действующих на территории Хабаровского края.

На территории города Комсомольска-на-Амуре активно развиваются следующие направления добровольчества:

- Волонтеры Победы (добровольческая (волонтерская) деятельность, направленная на гражданско-патриотическое воспитание и сохранение исторической памяти;

- социальное волонтерство (добровольческая (волонтерская) деятельность, направленная на оказание помощи, прежде всего, незащищенным слоям населения);

- медицинское волонтерство (добровольческая (волонтерская) деятельность в сфере здравоохранения);

- культурно-просветительское волонтерство (добровольческая (волонтерская) деятельность в проектах культурной направленности);

- экологическое волонтерство (добровольческая (волонтерская) деятельность в области защиты окружающей среды);

- событийное волонтерство (добровольческая (волонтерская) деятельность на мероприятиях местного и краевого уровня).

В течение 2021 года при отделе по молодежной политике работал штаб волонтеров по доставки продуктов питания и предметов первой необходимости одиноким гражданам пожилого возраста, лицам, находящимся в изоляции. Количество волонтеров – 170 чел.

В 2021 году к выдаче было запланировано 85 свидетельств о праве на получение социальной выплаты на приобретение жилого помещения или строительство индивидуального жилого дома, из них 61 – семьи, имеющие 3-х и более детей и 24 – семьи, имеющие 1 или 2-х детей.

По факту в 2021 году выдано и реализовано 84 свидетельства (85 семье отказано в перечислении социальной выплаты по причине несоответствия требованиям мероприятия).

Затраты краевого и местного бюджетов составили 119 408 130,81 рублей, из них:

- 108 973 091,84 рубль - субсидия краевого бюджета;

- 10 435 038,97 рублей - местный бюджет.

Со 2 по 25 марта 2021 года осуществлялся прием документов от молодых семей, желающих принять участие в долевом строительстве на территории города Комсомольска-на-Амуре.

К выдаче было запланировано 55 свидетельств. Реализовано 43 свидетельства из запланированных 55 (12 семей отказались от участия в программе долевого

строительства). Всего в 2021 году документы на участие в долевом строительстве на территории города Комсомольска-на-Амуре подали 59 молодых семей, квартиры предложены всем семьям, согласно списку.

Семьи приобрели квартиры в домах по адресам: пр. Первостроителей и по ул. Красногвардейская (новый объект).

Затраты краевого бюджета составили – 55 717 200,00 рублей.

В 2021 году 9 семей получили дополнительную социальную выплату при рождении (усыновлении) одного ребенка. Затраты местного бюджета составили – 1 701 672,30 рублей.

В течение года отделом по молодежной политике администрации города организуется работа по консультированию молодых семей, желающих принять участие в мероприятии по обеспечению жильем молодых семей.

Конкурсы общественно-значимых социальных проектов помогают выявить, поддержать и развивать общественные молодежные инициативы и проекты, вовлечь молодежь в социально-значимую деятельность через развитие проектной культуры. Молодые люди предлагают свои проекты, разрабатывают их от начала до конца, ищут ресурсы для их реализации. Самое главное, что в процессе реализации проекта молодые люди имеют уникальную возможность развить свои организаторские способности, почувствовать себя социально-значимым, а также воплотить в жизнь свои идеи и желания.

По итогам грантовых конкурсов различного уровня, в городе Комсомольске-на-Амуре следующие проекты получили поддержку:

Федеральный уровень

1. Короткометражный мультфильм «В поисках черного дракона» (Мария Токмакова) – 254 000,00 руб. Грант ФАДМ Росмолодежь.
2. Спортивный проект «BeMotion» (Ирина Мироя) – 250 000,00 руб. Грант ФАДМ Росмолодежь.
3. Проект по развитию ученического самоуправления в сельских школах «Академия Тота» (Алена Огородник) – 121 000,00 руб. Грант ФАДМ Росмолодежь.
4. Проект «Школа комиксов «One dream» (Анастасия Гущина) – 290 000,00 руб. Грант ФАДМ Росмолодежь.
5. Проект «Люби и знай свой край» (Светлана Лебедева) – 165 000,00 руб. Грант ФАДМ Росмолодежь.
6. Проект «Учитель 2.0. Перезагрузка» (Евгения Катаева) – 130 000,00 руб. Грант ФАДМ Росмолодежь.
7. Проект «Экскурсии в горы «Мот_по_Пути» (Летухин Матвей) – 205 000,00 руб. Грант ФАДМ Росмолодежь.
8. Первым делом – самолеты! – 210 000,00 руб. Грант всероссийского грантового конкурса проектов «Люди будущего».

Краевой уровень

1. Проект «Городской творческий фестиваль «Открытая сцена» - 591 470,00 руб. Конкурс грантов Губернатора Хабаровского края.
2. Проект «Традиции в будущее города Юности» - 1 008 330,00 руб. Конкурс грантов Губернатора Хабаровского края.
3. Проект «Горизонт 27» - 320 275,86 руб. Грант конкурса Краевого бюджета СОНКО края от КНАГОО «Ассоциация военных клубов».
4. Проект «Мастерская семейных ценностей» - 1 634 420,00 руб. Конкурс грантов Губернатора Хабаровского края.

Муниципальный уровень

1. Проект «Форум молодых приемных семей «Мы» - 90000,00 руб. Грант муниципального конкурса социально-значимых инициатив среди СОНКО.

2. Проект «Клевер» - 20 000,00 руб. грант городского конкурса социальных проектов в рамках «Проектной мастерской».

3. Проект «Литературный бар «Зеленый зонтик» - 20 000,00 руб. Грант муниципального конкурса мини-проектов.

4. Проект «Краевой межнациональный фестиваль учащихся, студентов и молодежи "Мир и дружба"» - 98 039,00 руб. Грант муниципального конкурса социально-значимых инициатив среди СОНКО.

- 23 февраля была организована Всероссийская акция «Защитим Память Героев», во время которой на Мемориальном комплексе землякам-комсомольчанам прошла торжественная церемония возложения цветов. Участие в акции приняли около 200 молодых граждан;

В преддверии Дня Победы город Комсомольске-на-Амуре присоединился к следующим краевым и всероссийским акциям:

- Бессмертный Полк Онлайн – в социальных сетях комсомольчане делились фотографиями своих родственников, которые были участниками Великой Отечественной войны;

- Проект #Окна_Победы – в рамках акции комсомольчане украшали свои окна на военную и праздничную тематику;

- Всероссийская акция «Георгиевская ленточка» - более 15000 георгиевских лент было роздано жителям города;

- Телефонное поздравление ветеранов – молодежь города активно поздравляла ветеранов Великой Отечественной войны с Днем Победы по телефону;

- «Письмо победы» - молодежь города писала фронтовые письма со словами благодарности, лучшие письма были опубликованы в социальных сетях;

- Акция «Фронтовые бригады» - организация поздравительных концертов у окон ветеранов Великой Отечественной войны. Был подготовлен разнообразный репертуар песен военных лет, поздравительные стихи;

- Акция «Собери посылку солдату»;

- Акция «Спасибо», на которой около 1000 молодых комсомольчан выстроились в слово «Спасибо» и исполнили песню День Победы в честь Памяти Героям Великой Отечественной войны.

- 10 мая состоялся финал Студенческой лиги КВН города. Победителями лиги стала команда «На приколах» ФГБОУ ВО «КнАГУ», 2 место – сборная «Трио имени ГБ», 3 место – «Парни» Губернаторский авиастроительный колледж.

- 13 мая состоялся финал Школьной лиги КВН города. Победителями лиги стала команда «Котельная» Дома культуры сельского поселения «Село Новый Мир». 2 место разделили две команды – «Инжир» МОУ «Инженерная школа» «Осторожно, Дземги» МОУ ЦДО «Дземги». 3 место заняла сборная команда «Сборная Президентского внимания».

- 17 мая 2021 года впервые в рамках совместной деятельности с Молодёжной общественной палатой при Комсомольской-на-Амуре городской Думе прошел «Военно-патриотический квест «Запуск» на базе ФГБОУ ВО «КнАГУ». Участники квеста познакомились с военным делом, историей России посредством игровой формы, в которой нужно было применять не только специальные военные навыки, но и логическое мышление. Участие в квесте приняли 150 человек.

- С 18 по 20 мая 2021 года на базе СШОР №4 и Войсковой части 45505 было проведена «Спартакиаду допризывной молодёжи». Участники соревнований из числа школьников и

студентов города соревновались в состязания ГТО, демонстрировали навыки начальной военной подготовки.

- 30 мая на базе КГАУ «Дом молодежи» состоялось открытие летнего трудового семестра для бойцов студенческого отрядного движения города.

- 5 июня на площади Драматического театра состоялся ежегодный забег «Зеленый марафон» совместно с ПАО Сбербанк.

- 12 июня состоялась Торжественная церемония вручения паспорта гражданина Российской Федерации 14-летним гражданам. 16 человек получили свой первый паспорт из рук ВРИО губернатора Михаила Дегтярева в рамках празднования Дня города и Дня России.

- 22 июня была организована и проведена Всероссийская акция «Лучи Победы», посвященная Дню Памяти и скорби, которая состоялась на площади Драматического театра. Данная акция была проведена впервые в связи с тем, что город Комсомольск-на-Амуре был удостоен звания Города Трудовой Доблести. 22 июня в 23:00 на площади Драматического театра зажглись военные и сценические прожекторы, на фасаде Драматического театра транслировались видео событий Великой Отечественной войны, также был проведен автофлешмоб. Участие в акции приняли около 2000 человек.

- 26 июня состоялся краевой телемост с участием врио губернатора, главой города и активной молодежью, посвященный празднованию Дня молодежи. В Комсомольске-на-Амуре подключение было организовано из кофейни «Лысая лиса». Общее количество участников и организаторов - 20 человек.

- 27 июня состоялась краевая акция #Молодежь27, в рамках которой был организован запуск воздушных змеев.

- В июле 2021 года силами волонтеров и Депутата Законодательной думы Хабаровского края Батю Руслана Константиновича была отремонтирована экстрим-площадка на Драматическом театре.

- 3 сентября в День солидарности в борьбе с терроризмом были проведены городские патриотические мероприятия: акция «Нет террору!», на которой около 100 студентов на территории Собора Казанской Божией матери выстроили из свечей слово «Мир» в знак солидарности в борьбе с терроризмом, и торжественное возложение цветов к мемориальной доске Герою Российской Федерации М.И. Васянину. Также 3 сентября была проведена акция «Дальневосточная Победа», в честь Дня окончания Второй Мировой войны. Волонтерами города было роздано более 2000 муаровых ленточек.

- 10 сентября состоялось открытие обновленной спортивной площадки парка культуры и отдыха Судостроителей. Площадка была отремонтирована благодаря внебюджетным средствам, выделенным губернатором Хабаровского края М.В. Дегтяревым на строительные материалы. Непосредственно ремонтные работы осуществлялись самими жителями.

- 10-12 сентября на Железнодорожном вокзале города располагалась иммерсивная инсталляция, размещенная в движущемся составе поезда - «Поезд Победы». Более 30 волонтеров города организовывали работу поезда: экскурсии, сопровождение и инструктаж групп, контроль за наполняемостью вокзала.

- 23 сентября в Силинском парке состоялся Слет активной студенческой молодежи «Осенний СтудобУМ». На мероприятии студентов познакомили со студенческими молодежными объединениями города.

Городскими студенческим советом были подготовлены активные точки, которые были направлены на сплочение первокурсников. По итогам слета:

1 место – команда КФ КГБ ПОУ «Хабаровский государственный медицинский колледж»;

2 место – команда ФГБОУ ВО «Амурский гуманитарно-педагогический государственный университет»;

3 место – у команд КГБ ПОУ «Комсомольский-на-Амуре строительный колледж».

- С 12 по 14 октября 2021 года был проведен городской этап военно-спортивной игры «Победа». Участники игры соревновались в строевой подготовке, в преодолении полосы препятствий и огневого рубежа, а также в начальной военной, горно-спасательной и инженерной подготовке. Мероприятие прошло при поддержке войсковой части 45505, волонтеров-медиков, туристов г. Комсомольска-на-Амуре.

- 15 октября в рамках совместной работы с Прокуратурой Хабаровского края и с целью содействия в организации Пятого слёта наставников Прокуратуры Хабаровского края была организована торжественная церемония возложения цветов к Вечному Огню. На мероприятии прокурор Хабаровского края Рябов Николай Александрович обратился к молодежи с приветственным словом и пожеланием помнить Героев Отечественной войны и чтить Память погибших.

- С 23 по 28 октября на территории МУК «Музей изобразительных искусств» города располагалась передвижная выставочная экспозиция, организованная Министерством обороны Российской Федерации и Русским географическим обществом. Экскурсии вели студенты факультета истории и юриспруденции АмГПУ ежедневно с 10:00 до 18:00.

- С 25 по 30 октября 2021 года на базе войсковой части п. Большая Картель были организованы военно-учебные сборы для курсантов военно-патриотических клубов и объединений города. В сборах приняло участие 40 человек.

- С 22 по 31 октября был организован 64-й военизированный шлюпочный поход «Парус Отечества». в связи с ограничительными мерами, он прошёл в форме военных сборов на базе Центра активной молодёжи «Город Юности». Курсанты получили теоретические знания по военно-морскому делу и безопасному пребыванию на воде.

- С ноября по декабрь 2021 года состоялся крупный фестиваль творческой молодежи «Открытая сцена». В Фестивале приняли участие более 150 участников. Финал Фестиваля состоялся 12 декабря в концерт баре «InLife». Победители финального этапа разделили между собой призовой фонд 70 000,00 руб.

- 20 и 21 ноября на базе центра для активной молодежи «Город юности» состоялось городская школа подготовки командного состава отрядов РСО.

- 07-08 декабря состоялся Итоговый слет детских и молодежных общественных объединений (Форум добровольцев). Участие в Форуме приняли 50 добровольцев города. 45 добровольцев были награждены Благодарственным письмом главы города, 2 добровольца - Благодарностью руководителя ФАДМ Росмолодежь, 4 добровольца - Благодарственным письмом Комсомольской-на-Амуре городской Думы.

- 22 декабря в Кафе-баре «Эдисон» состоялся новогодний прием молодежи Главой города. В новогоднем приеме приняли участие 40 человек. Была организована развлекательная программа с выступлениями творческих коллективов города.

- 24 декабря в Кафе-баре «Эдисон» состоялось награждение благодарственными письмами Законодательной думы Хабаровского края волонтеров, отличившихся на ремонте и обновлении спортивной площадки парка культуры и отдыха Судостроителей. Благодарственные письма вручал Депутат Законодательной думы Хабаровского края Зюбр Сергей Александрович.

- В течение 2021 года в рамках военно-патриотического воспитания в совместно с городским отделением Всероссийского военно-патриотического общественного движения «ЮНАРМИЯ» были проведены учебные стрельбы для курсантов военно-патриотических клубов и объединений города на полигоне в п. Большая Картель

и ряд военно-спортивных и военно-тактических игр «Прорыв», «Последний герой», «Спецназ», «Кадетское троеборье», «Азимут», «Юнармейский рубеж», «Зимний штурм», «Лазертаг». В данных играх участники соревновались в следующих дисциплинах:

- Горная подготовка;
- Тактико-специальная подготовка;
- Правила и принципы радиообмена;
- Военно-медицинская подготовка;
- Инженерная подготовка;
- Огневая подготовка;
- РХБЗ;
- Физическая подготовка.

По состоянию на январь 2022 года в движение «ЮНАРМИЯ» посвящено 522 человек.

- В течение 2021 года во время школьных каникул в Центре «Юность» был реализован проект молодежной площадки «Охотники за удачей». Это совместный проект Комсомольской-на-Амуре городской общественной организации «Пирми» и отдела по делам несовершеннолетних при отделении полиции № 1 УМВД России по г. Комсомольску-на-Амуре. Для подростков 12-17 лет, состоящих на учете в ПДН ОП № 1 и №2 города Комсомольска-на-Амуре. Также с целью профилактики правонарушений в молодёжной среде в 2021 году в Молодёжных центрах города были проведены профилактические мероприятия, такие как информационно-профилактическая игра «Ваш выбор», час подросткового ликбеза «Знать, чтобы не оступиться», ток-шоу «Доступ к правам», «Подросток и закон», «Ответственность несовершеннолетних», акции «Молодежь Комсомольска против наркотиков!», «Мы выбираем жизнь!» и другие.

Какие успехи и достижения Ваших коллег из других городов Вы особо отметили?

- Успешное проведение Всероссийской акции «Мы вместе» всеми муниципальными образованиями Хабаровского края.

Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошлом году?

- Проблема оттока молодежи.

Какие задачи стоят в 2022 году?

- Вовлечение молодежи в социальную практику, городские мероприятия, проекты и программы поддержки талантливой молодежи, в деятельность детских и молодежных общественных объединений и добровольческих отрядов.

- Организация и проведение комплекса мероприятий по гражданско-патриотическому воспитанию молодежи.

- Разработка и реализация комплекса мер, направленных на увеличение количества подростков и молодежи, охваченных организованными формами занятости, обеспечение отдыха и занятости детей и молодежи в каникулярное время.

- Совершенствовать систему социального воспитания молодежи, работу по профилактике нежелательных жизненных ситуаций, развитие молодежных социальных учреждений, реализацию принципа доступности психолого-педагогической, медико-социальной и правовой помощи молодежи, оказавшейся в трудной жизненной ситуации, снижение уровня преступности, наркомании, алкоголизма, безнадзорности;

- Содействовать развитию детского и молодежного движения.

- Содействовать развитию молодежных советов на предприятиях и организациях города.

- Продолжить реализацию основного мероприятия по обеспечению жильем молодых семей, организовать работу по ежегодному предоставлению социальных выплат молодым семьям на приобретение жилья, выплаты дополнительной социальной выплаты в случае рождения (усыновления, удочерения) одного ребенка.

- Осуществлять поддержку талантливой молодежи, развивать различные формы организации досуга, отдыха, художественного и технического видов творчества, массовых видов спорта и туризма.
- Укрепление материально-технической базы и обеспечение функционирования центра «Юность», центра «Дземги».
- Проведение комплекса мероприятий, направленных на создание условий для повышения уровня участия студенческой, рабочей молодежи в общественно-полезной и социально значимой деятельности.
- Содействие развитию добровольческого (волонтерского) движения в городе, повышению активности молодежи при участии в акциях и проектах с участием волонтеров.

Какую помощь и содействие, на Ваш взгляд, может оказать ассоциация сибирских и дальневосточных городов в решении стоящих проблем?

- Проведение обучающих семинаров, мастер-классов, форумов, профессиональной переподготовки в области государственной молодежной политики.

Укажите наиболее важные и актуальные вопросы для обсуждения их на мероприятиях АСДГ по обмену опытом?

- Проблема оттока молодежи

Укажите наиболее важные и актуальные темы и вопросы для включения их в образовательную программу курсов повышения квалификации специалистов данной отрасли?

- Новые формы работы с молодежью.
- Запросы и ожидания молодежи. Новые тенденции и формы социального проектирования.
- Организация патриотического воспитания: новые формы и виды.
- Организация работы с рабочей молодежью: новые формы и виды.